

# 开展隐患排查 确保安全生产形势持续稳定

## 郑港办事处

### 出动400余人次检查安全生产

本报讯 近日,郑州航空港区郑港办事处开展了安全生产“大宣传、大排查、大督查、大整治、大提升”活动,确保安全生产形势持续稳定。

郑港办事处制定了《重点领域风险隐患十二项工作机制》,确定每周四为安全检查日。该办事处组织各管区、村、社区开展安全大排查,将安全生产工作成效作为考核的重要依据。该办事处根据上级部署,先后开展了安置区和临时安置区消防安全、燃气安全和安置区房屋建筑安全专项排查整治活动。

近期,该办事处结合当前安全生产形势,依托网格化工作机制,重点针对窰井安全隐患和群租房安全隐患进行了检查。近一周以来,该办事处共出动网格人员400余人次,排查窰井10000多个,排查群租房63套。网格人员对排查出的窰井盖缺失、破损和未加装防坠网等问题,持续督促业主单位进行维修。针对出租房存在的私拉电线、缺少灭火器材等问题督促房东及时整改。该办事处通过辖区大屏幕、宣传栏和微



信群持续播放宣传安全生产知识,提高群众安全意识和逃生自救能力。

此前,郑港办事处召开安全生产专题会议,总结点评一周以来的安全生产大检查工作情况,安排下一步排查重点,通报近期各地安全生产事故情况。会后,该办事处主要领导带队,对45个高层建筑小区或写字楼消防安全、4个重点区域、120余家规模以上企业、46个在建工地等安全生产工作进行检查,通过一系列有针对性的专项安全生产大检查,切实消除了一批隐患。

记者 王军方 通讯员 贺振广 张庆伟 文/图

## 张庄办事处

### 联合消防部门开展演练

本报讯 9月21日上午,郑州航空港区张庄办事处联合港北消防救援大队在张庄南街开展了消防演练。

张庄办事处党工委副书记张平安等参加。活动在港北大队和应急办的指导下,按照演练方案有条不紊地进行。活动出动消防车5辆。

现场,随着消防车警报声此起彼伏,演练拉开序幕。根据演练方案,大家各司其职,确保演练井然有序。

活动在张庄南街模拟出租屋发生火情,不到1分钟就浓烟滚滚,黑烟充斥着整个出租屋,让人无法靠近。随后,119和办事处消防队员迅速出警,让群众感受到楼道电动车火势凶猛难以控制的场面——原本完好的电动车已被大火烧得露出骨架。整个演练过程组织有序、分工到位、有条不紊。

记者 王军方 通讯员 刘彦辉

### 整治燃气安全问题

本报讯 9月22日,郑州航空港区张庄办事处党工委委员赵宏亮带领城市管理办公室、精细化协管员、城市管理执法大队对张庄村燃气安全使用情况进行监督检查。

检查发现,部分餐饮商家燃气瓶不合格、超期未检等问题突出,安全意识不强。

此次检查活动共检查门店32家,发现问题20多家,现场整改19家,责令停业整顿3家。

检查组安排精细化协管员每天不定时对餐饮行业门店进行教育宣传,



增强商户安全防范意识。

记者 王军方 通讯员 王明杰 耿文龙 文/图

## 龙港办事处

### 举办安全生产教育培训会

本报讯 9月27日上午,郑州航空港区龙港办事处举办安全生产教育培训会。该办事处邀请河南省工贸行业企业安全标准化评审、应急管理专家、高级工程师杨宝英授课。参会人员集中观看了《生命重于泰山》《安全生产警钟长鸣》专题教育片。

杨宝英围绕“党政同责、一岗双责”

“三管三必须”、企业主体责任落实、新安全生产法学习贯彻等内容授课讲解,并结合近年来国内安全生产事故典型案例,播放事故现场视频,列举了大量详实的数据。杨宝英就日常工作中如何运行,有效地遏制各种事故等方面进行了详细的讲解,并与参会人员进行了问答互动。

记者 王军方 通讯员 李真

## 冯堂办事处

### 组织企业开展安全生产警示教育

本报讯 9月20日,郑州航空港区冯堂办事处组织辖区企业集中观看安全生产警示教育片。

警示教育片深入剖析了事故原因,大部分因管理不严、操作不当、违反规程等因素引起的,人的因素是诱发事故的主要原因。

教育片让大家在沉痛之余警醒和反思,进一步提升了企业干部职工的安全生产意识和履职尽责意识。让大家意识到,只有强化安全培训,提高安全制度执行力,严查现场隐患,落

实整改措施,才能保障安全生产,社会稳定、家庭安宁。

通过观看安全生产警示教育片,让大家充分认识到安全工作不能只停留在观看教育警示片的心得体会中,更重要的是切实落实在自己的本职工作中,让大家明白只有把别人的事故当成自己的事故来对待,把小事故当成大事故来对待,把隐患当成事故来对待,警钟长鸣,警示高悬,才能让悲剧不再重演。

记者 王军方 通讯员 孙钊

## 新港办事处

### 开展安全生产警示教育

本报讯 9月21日下午,郑州航空港区新港办事处联合航空港区应急管理局为工业企业负责人开展了安全生产警示教育。会上,新港办事处党工委委员、副主任马培洲研判了辖区当前安全生产工作形势,通报并分析了近期发生的安全生产事故案例,强调了此次培训的重要意义。

培训会主要围绕督促企业“把安全生产事故警示教育作为常态化工作”“切实提升全员安全意识和素质”“企业

安全生产事故隐患排查及消除”等主题展开。其间,参学人员还集中观看了事故警示教育纪录片。

航空港区应急管理局安全生产基础一处负责人做了培训指导:时刻绷紧安全生产之弦,坚决摒弃麻痹侥幸心理;切实将安全生产责任压实,各项措施执行到位;建立“隐患就是事故”的危机感,及时、全面、彻底地做好安全隐患排查整改,确保将隐患消灭在苗头、消除在萌芽。

记者 王军方 通讯员 李松凯 薛明亮

## 银河办事处

### 把“健康”送到群众身边

本报讯 9月27日,郑州航空港区银河办事处“文明幸福星”专班联合郑州市第一人民医院航空港区医院在裕丰小区举办了健康知识讲座。

此次健康讲座由医院神经内科曹心慧授课。曹心慧讲解了老年人常见病、多发病中的中风、脑出血等知识。

讲座中,曹心慧用PPT和生动的语言,从常见中风、脑出血的基本常识、发病原因、治疗、预防保健等几方面,深入浅出、通俗易懂为大家讲解日常生活中最需了解、掌握的有关脑血管的保健知识,内容科学实用。

记者 王军方 通讯员 刘鹏飞

## 三官庙办事处

### 要求企业开展安全隐患大排查

本报讯 9月20日,郑州航空港区三官庙办事处组织辖区在建项目、运营企业副召开安全生产专题工作会议。

会上,三官庙办事处副主任李保华传达了航空港区专题部署会议精神,要求各在建项目、运营企业严格按照航空港区安委会工作要求,开展自身的安全隐患大排查大整治工作,要有针对性地开展专项检查,在开展好各类隐患排查整治的同时,做好员工安全培训,从思想上,将安全生产工

作高度重视起来。

随后,应急办工作人员分别从安全生产责任制、特种作业从业资格、人员的岗前安全培训和员工的劳保用品等方面分别与参会人员沟通交流,并要求各在建项目、运营企业用好安全生产责任制,安全生产第一责任人要明确知道自己的职责,帮助项目企业开展好各项安全生产工作,为安全生产工作提供有力保障。

记者 王军方 通讯员 邢斌

### 联合林业部门防治林地有害生物

本报讯 近期,郑州航空港区银河办事处结合上级林业主管部门,对辖区林地进行了全面消杀。

此次消杀主要是为了防止美国白蛾等病虫害传播。银河办事处自然资源和规划办公室配合上级林业部门,深入田间地头等林木密集区域进行了

全面消杀工作,防止辖区林木美国白蛾等病虫害的滋生。

此次工作共计消杀面积1000余亩林地,切实保护了自然资源安全并有效改善生态环境,助推银河办事处“生态宜居星”创建工作。

记者 王军方 通讯员 许维夏